

神十五載人升空入軌 三艙三船合體



▲神十五號載人飛行任務出征儀式昨在酒泉衛星發射中心舉行。三名航天員費俊龍(右)、鄧清明(中)、張陸(左)領命出征。

【大公報訊】記者劉凝哲報道：11月29日23時08分，長征二號F遙十五運載火箭在酒泉衛星發射中心點火起飛，約10分鐘後，神十五號載人飛船與火箭成功分離，進入預定軌道，航天员費俊龍、鄧清明、張陸狀態良好，發射取得圓滿成功，至此中國空間站建造階段發射任務獲得全勝！已在空間站中等候多時的神舟十四號航天员陳冬、劉洋、蔡旭哲，專門換上有趣的「歡迎服」為迎接戰友錄製視頻。

神十五號載人飛船入軌後，將採用自主快速交會對接模式，對接於天和核心艙前向端口，形成三艙三船的組合體。

相關新聞刊 A5

A1 要聞

責任編輯：劉仁杰
美術編輯：麥兆聰

▶搭載神十五號載人飛船的長征二號F遙十五運載火箭，昨在酒泉衛星發射中心順利升空。



欠賭債破產 累家人按揭

賭仔現身：賭波險輸命！

世界盃掀起全球足球熱，也令不少球迷沉迷賭波，有球迷曾經越賭越大，欠下一身債企圖自殺！30多歲的阿文(化名)於過去三屆世界盃均有落注，上屆世界盃期間更輸掉十多萬元，但仍然無法抗拒誘惑，甚至借錢繼續賭，高峰期欠債數百萬元。家人多次協助還債，甚至動用積蓄和按揭協助，仍然未還清，他最終申請破產。

阿文接受《大公報》專訪，講述如何越陷越深的沉迷賭波歷程，透露輸波險輸命的慘痛經歷，他奉勸球迷謹記「聯波不賭波」。

「100場賽事買足100場」

俗語有云：「輸錢皆因贏錢起」，阿文坦言，後來沉迷賭場，100場賽事買足100場，更由合法的賭博走向投注非法外圍，貪圖賠率更吸引，玩法更多。過去兩屆世界盃，他支持球王美斯，落重注，場場賭過萬元，但最終累他輸完又輸。

賭博永遠贏的只有莊家，阿文在幾年間已經欠下一身賭債，由向財務公司借款到「二線財務」(坊間利息高昂小型財務公司，又稱「二線/三線財仔」)，持續多年「償債」，他說，「那時候，仍然每日靠賭，以為可以還清債務，當時心態仍然覺得可以博下去！」

欠債越來越多，像雪球般越滾越大，已經達到數百萬元。阿文坦言，試過被人上門「追數」淋紅油，他曾經危坐天台

企圖自殺，後來父母動用積蓄，甚至按揭助還債，但始終仍未還清。今年中，他在家人協助下，到東華三院平和坊中心尋求社工輔導協助戒賭，並於前日(28日)獲頒破產令，他形容「獲頒破產令的一刻，像拿到一份畢業證書，會決心戒賭！」

開賽一周已有11賭徒求助

東華三院平和坊中心主任黃慶恩表示，今年至今接獲359位賭徒求助，91%是男士，女士佔9%，求助者年齡最細18歲，最年長80歲。世界盃開賽短短一星期，中心已收到11名賭徒求助要求接受輔導服務。

除了阿文，另一位賭徒阿銘(化名)也因賭博欠債100萬元，本來停賭近半年，專注還債，但今屆世界盃開賽，他又忍不住再借貸超過30萬元，結果全部輸光。

黃慶恩表示，留意到今屆世界盃舉行期間，外圍賭波採取更多宣傳，並透過多元化手法，例如透過社交平台、回贈、開戶獎賞等，吸引賭徒落注。



掃一掃 有片聯



獲頒破產令的一刻，像拿到一份畢業證書，會決心戒賭



因賭波欠下數百萬債務，阿文最終申請破產。

自我檢測是否「賭博失調」

(若過去12個月內有此徵狀，請加別號)

- 1. 我需要增加金錢下注，才能夠達到渴望尋求的刺激。
- 2. 當我嘗試減少或停止賭博時，會感到不自在和煩躁。
- 3. 我曾經重複控制、減少或停止賭博，但都未能成功。
- 4. 腦海常湧現賭博的情景(如預測結果或下一次賭博)。
- 5. 我經常於不愉快無助、內疚、焦慮或抑鬱時去賭博。
- 6. 輸錢後，我會於另一日折返再賭，期望可贏回金錢。
- 7. 我會用說謊來隱瞞自己參與賭博的程度，欺己欺人。
- 8. 我因賭博傷害了重要的關係、學習或事業發展機會。
- 9. 我需要向別人借錢，以減輕因賭博招致的財政困境。

提示：如果你有4個別或以上，便屬於賭博失調行為，需及早求助。

資料來源：東華三院平和坊(賭博失調輔導及治療中心)

何止捱四年！破產影響一世

話你知

破產令長達四年，破產人要變賣資產套現，並扣除合理生活開支，以償還債項，不能過奢華生活，破產紀錄更保留長達八年，影響更可能長達一世，包括日後申請信用卡較困難，也難以申請按揭貸款。

公眾紀錄資料可留八年

一般人以為，破產後只要捱過四年，便可以重過新生。不過，大律師陸偉雄指出，破產聲明會出現在公眾可查閱到的官方紀錄內，實務守則訂明與破產有關的公眾紀錄資料可被保留八年，銀行方面更會自行保存更長的時間，所以相關影響其實並不只限於四年。

另外，破產也可能不是個人的事。破產人的家庭成員，雖然毋須承擔破產人的債項，但如果破產人和配偶，聯名擁有一層樓

宇，破產人就該聯名物業所佔的業權，或被套現還債，如破產人與其家庭成員持有聯名銀行戶口，屬於破產人那部分的存款，將可能會被提取作償還債項。

陸偉雄續稱，破產代表當事人對財務管理不善，所以日後一般也難以從事跟金錢交易相關的工作，因入職時資方有機會查問，情況跟「案底」有部分相似。

大公報記者馮錫雄

非法賭網吸客 送禮回贈誘惑

陷阱重重

非法網上賭博集團在世界盃舉行期間，積極宣傳拉客。大公報記者瀏覽相關非法賭波網，發現不法分子以各種禮品或現金回贈，引導市民參與非法賭波，目的只為哄人不斷落注。

其中一個非法賭波網，登記過程非常簡單，「賭本」甚至可以透過電子支付充值。不法分子為求吸客，提供限時「返水」回贈，所謂「返水」是落注後，會返回一些額外的彩金；另一款「七日存款大償金」宣傳，投注者只要連續七天，錄得有至少3500元存款和下注紀錄，就算最終全部賭輸，仍然可以申請取回20%補償金。

「返水」回贈有機會「走數」(沒有兌換承諾)，而且賭完又賭，最終仍然是

世界盃掀起全球足球熱，不少球迷沉迷賭波，不能自拔。

大公報記者林良堅攝

輸！」有賭徒表示，對比過往的世界盃，外圍賭波較多是透過熟人介紹，經電話投注，今屆走向互聯網，利用社交媒體及通訊軟件拉客，經由手機應用程式落注。

海外註冊 亦屬違法

對於部分博彩網站聲稱，為海外合法註冊賭網，警方一直強調，除了向本港受規管的機構投注，以及獲法例豁免的賭博活動之外，其他賭博活動均屬違法。

大律師陸偉雄指出，任何人在該類聲稱合法的賭網進行賭博，已觸犯《賭博條例》下的「向收受賭注者投注」罪，一經定罪，最高刑罰為監禁九個月及罰款50000元；至於「收受賭注」，最高刑罰為監禁七年及罰款500萬元。

大公報記者馮錫雄

非法賭波網蠱惑招吸客

